

共享年夜饭 欢庆团圆年

老师邀请留学生体验中国团年饭

株洲晚报融媒体记者/戴凛

1月31日,除夕。这是湖南汽车工程职业学院学子习飞特来中国所经历的第三个春节。与往年不同的是,这次,他在辅导员言婷老师家,体验了一回特别的中国团年饭。

湖南汽车工程职业学院国际交流中心教师言婷介绍,学校汽车维修专业有一名留学生叫做习飞特,来自孟加拉国。由于疫情影响,习飞特寒假期间选择留校。考虑到春节是中国的团圆佳节,所以决定邀请留学生来家吃餐热闹的团年饭。

上午11点,记者赶到言婷老师家中。门刚一打开,就闻到浓浓的香味。凑近一看,这顿年夜饭有红烧鱼、烤牛排、羊肉火锅、炖鸡、卤牛肉……相当丰盛。

“大家好,新年好!”1月31日上午11点,习飞特与朋友赶到言婷老师家赴宴。一见面,习飞特就用流利的中文,和大家热情地打起了招呼。

“很喜欢中国文化,特别喜欢株洲这座城市。”习飞特说,今年春节前,他收到了言婷老师的聚餐邀请,让他感到非常荣幸和自豪。



▲习飞特(右一男生)与言婷老师一家聚餐干杯。记者/戴凛 摄

“新年快乐,大吉大利,干杯!”时钟指向12点,习飞特和言婷老师的家人一同端起了饮料和酒。习飞特说,非常感谢老师的盛情款待,在株洲,他尝到了很有意义的春节团年饭,菜品非常美味。更开心的是,这一次又近距离感受到了中国的文化,学到了更多的吉祥话。

今年在乌兹别克斯坦留学生吴迪来中国过的第五个春节了。春节回家过年是中国人的传统,是留校学子最大的念想,也是最值得期待的旅程。虽然这个春节他们未能回家团聚,但学校用真心让每一名留校学子感受到团圆的幸福和家人的温暖。

与年味相伴,和收获相随,留守校园的这个春节,师生们也能过得有滋有味。

湖南工大铆足劲“宠”留校学生

株洲晚报融媒体记者/谭筱 通讯员/谭珊珊 舒杨

人间烟火处,年味渐浓时。为了让学生在“校如在家,温暖过大年”,湖南工业大学铆足了劲“宠”留校学生。

除夕当天,学校为同学们准备了丰富的年夜饭和除夕特别节目,写福字、贴对联,感受浓浓年味,让学生温暖过年。校领导蒋昌波、范晓阳、李若梅慰问留校学生和值班教职工,为他们送上新春祝福。

“来自学校、老师的温暖,犹如寒冬暖阳,真切切地让我感受到了湖南工大这个大家庭的温暖。虽然自己

有两年在部队过年的经历,但今年在学校过年,别有一番感动。”湖南工业大学经济与贸易学院19级会计专业陈世强说。来自西安的他,由于疫情,学校鼓励他“留校过年”。

“留校期间,正好为明年的考研做准备,白天复习,每晚坚持一百个俯卧撑和仰卧起坐。”陈世强将留校生活安排得充实有规律。

“每个重要节日,学校都会记得我们留学生。今年的春节再次为我们准备了红包、年夜饭还有除夕活动,学校

的热情,让在异乡的我感到很温暖。”今年是乌兹别克斯坦留学生吴迪来中国过的第五个春节了。

春节回家过年是中国人的传统,是留校学子最大的念想,也是最值得期待的旅程。虽然这个春节他们未能回家团聚,但学校用真心让每一名留校学子感受到团圆的幸福和家人的温暖。

与年味相伴,和收获相随,留守校园的这个春节,师生们也能过得有滋有味。

株洲志愿者与益阳姐妹共享团年饭

株洲晚报融媒体记者/戴凛 通讯员/陈紫萱

1月30日傍晚,来自益阳县的余娇陪着妹妹走进张煜洁的家中,虽然这是他们第一次见面,彼此却留下了温馨的记忆。

“春节正好在家过年,如果能认识一些新朋友也很有意义。”90后张煜洁是荷塘区青年志愿者。1月27日,志愿者微信群中突然热闹起来,原来,一场由团市委号召的“共享年夜饭”活动在群中发起,即由一个在株过年的家庭,邀请若干留株外地人回家吃顿团年饭。张煜洁说,抱着试试看的心

态,她立即留言报名。没多久,她就收到了活动对象匹配成功的通知。

她们是谁?张煜洁既期盼又好奇。同样感到好奇的还有余娇姐妹俩。余娇告诉记者,她和妹妹来自益阳县,两人来株洲工作已有4年多。由于妹妹春节期间需要值班,所以她决定留在株洲陪妹妹一起过春节。也是带着一份“好玩”的心态,她们决定报名参加活动。

为了不给志愿者家庭增加太多麻烦,余娇姐妹俩和张煜洁商定,团年饭

就定在除夕的前一天。

“一开始还感觉有些不好意思,但很快就被她们的热情化解了。”余娇说,和张煜洁闲聊了解到,她们都是同龄人。说到生活和工作,大家有不少共同语言。

伴随着一声“干杯”和一句句新年祝福语,饭桌上不再有陌生和尴尬。

“这餐年夜饭,会是一辈子难忘的记忆。”余娇笑着说,从没想过会以这样的形式共享团年饭,但是这次意外的相识、相聚,成了2022年最有意义的收获。

孙子捞的鱼上了年夜饭的餐桌

株洲晚报融媒体记者/孙晓静

1月31日,除夕。渌口区龙门镇永福村的曾爷爷一家,堂屋里不时传来儿孙的欢笑声,显得格外热闹。

灯火璀璨时,万家团圆日。晚上6点整,祖孙三代围坐在圆桌旁,全家福、红烧甲鱼、爆炒牛肉……一道道精心烹制的菜肴让人食指大动。“让一让,让一让,还有道大菜哟!”曾爷爷一边吆喝,一边从厨房里端出一盘菜,特意放在最显眼的位置上。

定睛一看,是一盘用油炸得酥脆的小鱼。“呀,是我过年前抓的鱼!”一

旁的孙子曾圣睿高兴地跳了起来。曾圣睿是荷塘区星光小学三年级的学生,学校放假后,他就回到了心心念念的农村爷爷家。他说,爷爷家比城里的家好玩多了,有鱼塘、有稻田,还有鸡和鸭。

过年前,曾爷爷特意选了一个阳光明媚的日子,将鱼塘的水放干,邀请儿孙下塘捞鱼。“小睿睿,你捞到鱼,过年我们就加餐!”

小曾在泥里左扑右抓,和爷爷、爸爸一起,采用围堵战术,一口气抓了近

30公斤鱼。

忙活了一下午,小曾的身上、脸上全部都是泥点,但他仍开怀大笑,连称太好玩了。

为了保留孙子的“战利品”,老曾将鱼处理好,放进冰箱保存,然后在年夜饭时,将其做成香喷喷的油炸鱼。菜一上桌,就得到了大家的青睐,你一条、我一条,油炸鱼就“光盘”了。“睿睿你看,自己亲自参与的菜,吃起来就特别香吧。”曾爷爷摸着孙子的头,说这当之无愧是“最有排面”的菜。

方特:大快朵颐闹虎年

株洲晚报融媒体记者/温琳 通讯员/周鹏伟



▲游客品尝辣条盛宴。通讯员供图

这个春节,株洲方特旅游景区两园结合传统文化及地方特色文化,推出一系列独具特色的虎年新春活动,开启欢乐中国年模式。方特欢乐世界携手知名品牌麻辣王子,打造了“新年味”系列活动,方特梦幻王国举办了“爸爸童年玩具展”新年特展。

辣条盛宴挑战极限

大年初二,在云龙示范区方特欢乐世界里的美国街,100余米的红色长桌,摆满各种年味美食,有奶茶、炸鸡、薯片、粉条……更有麻辣王子倾情打造的新年专属百米辣条。

数根百余米长的辣条摆在红色长桌上,引来全国各地的游客们大快朵颐,来了一场吃“辣”竞赛,大口吃辣条,秀出各种表情包。

城堡舞台上更是直接上演了一场激烈的“吃辣”对决,辣条挑战赛邀请各省游客参赛,2米长辣条一口气吃

完,挑战吃辣极限。

来自株洲的游客,充分发挥湖南人“怕不辣”的精神,面对辣条显得十分开心,仿佛辣条就是为他而做;“辣不怕”的武汉游客,吃起辣条来也是毫不示弱;而来自南昌的游客则迎“辣”而上,誓要为江西人能吃辣正名。长沙的胡先生是第一波参与活动的选手,他不但一口气吃掉了2米长的辣条,还表示“作为湖南人,完全吃得消,非常喜欢这样能吃能玩的活动。”

感受上世纪80年代的传统年味

走进方特梦幻王国,则仿佛穿越一般,来到了散发着勃勃生机的上世纪80年代:货品繁杂的供销社、热火朝天的工厂区、魅力非凡的迪斯科现场、充满生活味的店铺……

街道上人声鼎沸,西施豆腐店、金山区第二粮店、书店……16大怀旧店铺分列街道两边,里面摆放着百余件珍贵老物件,好像让人回到了上世纪80年代赶集的热闹场景。

街口坐着一位中年人,一手摇风箱,一手转锅罐,不时往火里添点木条,十多分钟后,对着长长的网兜,用力拧开罐子,“砰”的一声巨响,喷涌而

出的除了白白胖胖的爆米花,还有童年的记忆。

“一二,一二,一二……”大人小孩齐上阵,他们手持木棍,不停地捣杵石臼里的糯米,直到蒸熟的糯米捣成粘稠如泥状,原来他们在“打糍粑”。打一个好的糍粑象征着来年风调雨顺,五谷丰登。

“冰糖葫芦,好吃的冰糖葫芦。”这阵阵叫卖声,让人好似回到了童年,只见玻璃箱里那一排排晶莹剔透的冰糖葫芦,有山楂的、苹果的、蜜枣的、香蕉的、海棠的……咬一口,甜甜的脆脆的,十分好吃。

传统游戏让孩子们玩得不亦乐乎

新春佳节,也少不了一系列传统活动。

“家家恭喜致富,人人庆贺安康。”10岁的胡妮帆在方特欢乐世界写下她人生第一副春联。只见她一笔一画,写得格外认真,上面有她对新春的祝愿。与此同时,游客还能参与“红包送祝福”活动,收获新年新希望。

纸飞机是孩子童年的欢乐。9岁李佳佳设计的纸飞机,飞行的直线距离达到10多米,赢得了周围孩子和家

长们的阵阵欢呼。

在“爸爸童年玩具展”的农作区,仿佛在进行纸飞机大赛,数十架由孩子们自己设计的纸飞机在稻埭周围飞舞。除了纸飞机、跳皮筋、踢毽子、丢沙包等传统游戏让孩子们玩得不亦乐乎。

除此之外,他们还能在小卖部、家庭区里,找到父母们的童年,那里有父母小时候玩过的画片、娃娃、纸盒等玩具,感受他们当年的生活。



▲孩子们穿着上世纪80年代的衣服,开心地玩传统游戏跳大绳。通讯员供图

相关新闻

炎帝陵景区推出“我在炎陵过大年”系列活动

本报讯(株洲晚报融媒体记者/温琳)“沐浴始祖泽惠,缅怀始祖功德。”来自长沙的游客文斌,今年春节期间特意来到炎帝陵景区祈福,只见他身着汉服,学古礼,进献祈福香,参加祭祖祈福活动,祈祷新年事事顺意。

这个新年,炎帝陵景区推出“我在炎陵过大年”系列活动,每天推出一两个炎陵年味习俗,这些年味习俗包括小年送灶神、包饺子、贴对联、打糍粑、杀年猪、祭祀炎帝宰牲祭、开财门等,并推出了祭祖祈福活动,感受国家级非物质文化遗产。

与此同时,炎陵县炎帝陵景区神农园的各种梅花竞相绽放,景区举办“梅”好时光”主题摄影大赛,吸引了大批游客前来寻梅、赏梅,阵阵花香扑鼻而来,令人心旷神怡。

炎帝陵神农园内的梅花有红梅、白梅和龙梅三种,花开时,红白梅相互交错,色彩斑斓,美不胜收。据了解,春节期间神农园内的梅花将进入盛花期。



幸福株洲欢乐虎年

幸福株洲欢乐虎年